
  (زندگي اجتماعي) اول فصل
  پيمانه) 48(فصل اول 

  48تا  1هاي  پيمانه
  

 

         
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  

  
  
  

  
  

  كتاب درسي
 63تا  3هاي  ، صفحه1 فصل

  

  (زندگی اجتماعی)فصل اول 

 )7تا1سؤالات تشریحی (درس
  

  پیمانه)            14(

 )1هاي ما (درسكنش
  

 دار) شناسنامه تست 40(                پیمانه)   4(

زرد    سبز                آبي            

زرد    سبز                آبي            
ميزان تسلط خود را با گام اول:

  رنگ مشخص كنيد.
  مسلطم. آبي:
  نسبتاً مسلطم. سبز:
  مسلط نيستم. زرد:
ام اول دانش اگر در گ هاي بعدي: گام

خود را در حد رنگ زرد ارزيابي كرديد 
هاي بعدي پيشرفت كرديد،  اما در نوبت

هاي سبز يا آبي را رنگ  توانيد خانه مي
ها نگاه كنيد  كنيد. هرگاه به رنگ

ها نياز  شويد در كدام قسمت متوجه مي
  تر داريد. به تمرين بيش

تعداد سؤال

  با درخت دانش، گام به گام
 پيشرفت خود را ارزيابي كنيد.

  پیمانه 48
  سؤالي 10 ةپيمان 43

   بندي جمع تستي سؤالي آزمون 10  پيمانة 2
  بندي جمع تشريحي سؤالي آزمون 10  پيمانة 2

  سؤالي تستي ويژة برترها 10پيمانة  1

  دار سؤال شناسنامه480 
  تستي
320  

  تشريحي
160  

  هاي كانون آزمون
286  

نهايي و  ،مدارس
  نهايي شبه

134  
  كنكور
  تأليفي  12

  تأليفي تستي  26
22  

 

  هاي كنش انساني  تعريف كنش و ويژگي

  آثار و پيامدهاي كنش

10  

  كنش اجتماعي چيست؟

گيرند؟ اندو چگونه شكل مي  پيامدهاي اجتماعي كدام

 )2هاي اجتماعی (درسپدیده  10
  

 دار) شناسنامه تست 40(پیمانه)                4(

زرد    سبز                            آبي

  چه تصوري از جهان اجتماعي داريد؟

  گسترة جهان اجتماعي كجاست؟

 )3جهان اجتماعی (درس  10
  

 دار) تست شناسنامه 40(پیمانه)                 4(

زرد    سبز               آبي            

10  

 ؟جهان اجتماعي از چه اجزايي تشكيل شده است

  اند؟ هاي جهان اجتماعي كدام لايه

10  10 10  10  

)4(درس هاي جهان اجتماعیاجزا و لایه
  

 دار) تست شناسنامه 50(پیمانه)                 5(

زرد    سبز                آبي            

  هاي اجتماعي؟ جهان اجتماعي يا جهان

  هاي اجتماعي  تفاوت ميان جهان

  ماعيهاي اجت سير تاريخي جهان

 )5هاي اجتماعی (درسجهان  10
  

 دار) هشناسنام تست 40(پیمانه)                 4(

زرد    سبز                آبي            

آزمون تشریحی و تستی پایان فصل  و
  سال اول  و  برترها  پایان نیم

  

 دار) تست شناسنامه 50(پیمانه)                 5(
10  10  10  

10  10  

 )6هاي جهان اجتماعی (درسپیامد
  

 دار) تست شناسنامه 40(پیمانه)                 4(

زرد    سبز                آبي            

 )7هاي اجتماعی (درسنارزیابی جها
  

 دار) تست شناسنامه 40(پیمانه)                 4(

زرد    سبز                آبي            

آيا جهان اجتماعي صرفاً تابع خواست و ارادة 
 افراد است؟

 ديت؟اند يا محدو ان اجتماعي فرصتپيامدهاي جه
  اند؟ كدامهاي جهان متجدد  ها و محدوديت فرصت

10  

  قلمرو  واقعي و آرماني جهان اجتماعي 

 شود ؟ اني جهان اجتماعي  چگونه ازريابي ميقلمرو  واقعي و آرم

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  

10  10  

10  10  

10  

10  

10  

10  

10  10  

10  

10  

10  10  10  10  10  10  10  

10  
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��� ف ا�دا
  

  
  هاي زير را به دست آورند: بتوانند تواناييآموزان  رود در پايان درس دانش انتظار مي
 به معناداري كنش آدمي پي ببرد. 

 بتواند پيامدهاي احتمالي يك كنش معين را در يك موقعيت خاص توصيف كند. 

	
�س
  تعريف كنش انسانيـ  1  

  مانند:  ←گويند.  آن، كنشگر مية دهند ويند و به انجامگ دهد، كنش مي در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي ←تعريف كنش
  مسواك زدن، نماز خواندنحرف زدن، 

 باشند. پيامدهاي كنش برخلاف كنش تنها وابسته به اراده و آگاهي كنشگر نمي ← پيامدهاي (نتايج) كنش  
  نتايج احتمالي است. ← اراديـ  1
  نتايج قطعي است. ← غيرارادي (طبيعي)ـ  2

  كنش انساني يها ويژگيـ  2
  

   توضيحات   كنش

گي
ويژ

 
ش

 كن
اي

ه
  

  آگاهانه بودنـ  1
اگر آگاهي فرد نسبت ـ  2 آدمي است و آگاهيكنش وابسته به ـ  1

  كند. يدا نميكنش ادامه پ ،به كنش از بين برود

گفتن؛ يك كنش است. اگر ما آگاهي سخن
از ها  آن خود را نسبت به كلمات و معاني

  .مانيم  از گفتار باز مي دست بدهيم،

  ارادي بودنـ  2

 ةاگر خواست و ارادانسان است.ةخواست و ارادبهوابستهكنشـ1
 شود. انسان نباشد، انجام نمي

  انسان نيز ضروري است.ة گاهي، ارادبراي انجام كنش علاوه بر آـ  2
  .شود نميزند، كنش محسوب  سر مي كارهايي كه از انسان بدون ارادهـ  3

  راه رفتن، صحبت كردن و ... (ارادي)
  )غيرارادي( برگ و بار دادن درختگردش خون، 

 دار بودن هدفـ  3
چرا «پرسش  پذيرد. انجام مي قصد و هدف خاصيهر كنش با 

  دار بودن كنش است. بيان هدف ،از كنشگر» ي؟كاري كرد چنين

فردي كه در آزمون ورودي دانشگاه شركت 
كند يا قصد دارد مدرك بگيرد و يا  مي
تري در آينده به  خواهد شغل مناسب مي

  آموزي دارد. دست آورد يا قصد علم

  معنادار بودنـ  4
(برخلاف ساير كنش انسانهاي مطرح شده،با توجه به ويژگي

و افراد با توجه به معناي كنش خود آن  معنادار است قات) مخلو
  دهند. را انجام مي

تواند  بالا رفتن دست راست يا چپ راننده كه مي
اعتراض يا عذرخواهي باشد يا بلند شدن ة نشان

  احترام است.ة آموز هنگام ورود معلم نشان دانش
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    توضيحات  پيامدهاي كنش

به ارادة كنشگر يا افراد ديگر  برخي از پيامدهاي كنش  ارادي
  .وابسته هستند

خواند و در پي آن به پرسش  موزي كه درس مي آ دانش
  دهد.  دهد و معلم به او نمره مي امتحاني پاسخ مي

 پيامد ارادي وابسته به ارادة خود او  ←پاسخ به پرسش
 پيامد ارادي وابسته به ارادة معلم ←نمرده دادن معلم 

بنابراين  ←انسان بستگي ندارد.  ةها به اراد برخي كنش  غيرارادي
  تغيير كردن هواي كلاس در پي باز كردن پنجره  كنش نيستند بلكه نتيجة طبيعي كنش هستند.

  نكات مهم
  كنشگر آن را انجام دهد.و بايد  خودشان كنش هستندارادي  هايپيامدـ  1
  شود. است يعني حتماً انجام مي قطعيكنش انسان  پيامد غيراراديـ  2
  .هستند احتمالي ،پيامدهاي اراديـ  3
  دهند. هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ها، كنش در بسياري از موارد انسانـ  4

  

  

پرسشهايتشر�ح�
  

 

 

گزاريالهها .1 - 1 نهادريالست	 �ا غ):دريالست	  (ص/

  بهشهر)  ـخوارزمي  دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (    .ش انسان قطعي استپيامد ارادي كنالف) 

  .به ويژگي آگاهانه بودن كنش اشاره دارد.» كنيد دفترچة راهنماي آن مراجعه ميبه  ،استفاده كنيدخود تلفن همراه از اولين بار خواهيد براي  ميوقتي «ب) 

  )ش ـ تهرانسراي دان دبيرستان( كتاب درسي) 4 و 3هاي  هصفح(   

  اصفهان)  سادات ـ دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (       .كنش انسان فقط به ارادة خود كنشگر وابسته است پيامدهاي اراديِ) پ

  مبتكران) دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (      .        را انجام دهدها  آن خودشان كنش هستند و بايد كنشگري ،پيامدهاي غيرارادي) ت

 همدان) ـ حجاب دبيرستان(كتاب درسي) 7 ةصفح(       .طبيعي كنش هستند ةدهاي غيرارادي كنش انساني، نتيجپيام) ث

  سراي دانش رسالت ـ تهران)( كتاب درسي) 7(صفحة       .پيامد ارادي سيگار كشيدن، مشكلات تنفسي است) ج

�ردنه	 .2 - 2 �امل   :جچملات
  همدان)ـ حجاب  دبيرستان(كتاب درسي) 3صفحة (               .يندگو مي …هاي انساني  فعاليت ةدر علوم انساني به انجام دهند) الف

  سما ـ اصفهان) دبيرستان( كتاب درسي) 5صفحة (                .كنش اشاره دارد …، به ويژگي »كاري كرديچنين چرا «پرسش ب) 

  .د اما تصميم به انجام آن نگيردنيز ضروري است زيرا ممكن است فردي به كاري آگاه باش …در انجام كنش علاوه بر آگاهي ) پ

 الأنمه ـ كرمانشاه) جواد دبيرستان( كتاب درسي) 4صفحة (     

 )ـ تهران مبتكران دبيرستان( كتاب درسي) 7(صفحة   .است …انسان پيامدهاي ارادي كنش ) ت

 سما ـ اصفهان) دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (                        .دهند انجام مي …هاي خود را با توجه به  ها در بيشتر موارد، كنش انسانث) 

  )1403صبح ـ نوبت نهايي  شبه( كتاب درسي) 4صفحة (                        .دهد را نشان مي كنش انساني … ويژگي »ها سر دوراهي رقرار گرفتن ب«ج) 
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  :جوريال�ردنه	 .3 - 3

  )تركيبي(
  تعاريف  مفاهيم

  كنش  كند. پاسخ سلام فردي كه سلام ميـ  1
  هدفدار بودن  گويند. به فعاليت انسان ميـ  2
  آگاهانه بودن  برد. فردي لب رودخانه نشسته و از صداي آب لذت مي  ـ 3

  كنند. ها خودداري مي از انجام برخي كنش ها انسانـ  4
  پيامد ارادي

  پيامد غيرارادي
 پيامدهاي نامطلوبشان

  اهانه بودن كنشآگ  دسته از پيامدها خودشان كنش هستند. اين ـ  5 
  هاي طبيعي فعاليت  پيامدهايي كه كنش نيستند.ـ  6

 

4 - 4.  

  
 ؟هاي كنش انساني است در رابطه با كدام يك از ويژگي »؟يين كاري را كردچنچرا «پرسش الف) 

  همدان) ـ (آموزشگاه حجاب كتاب درسي) 5صفحة (
  ارادي بودن) 2    بودن انهآگاه) 1
  بودندار  هدف) 4    معنادار بودن) 3

  الأئمه) جواد دبيرستان( كتاب درسي) 4صفحة (  ؟شود كدام گزينه كنش انساني محسوب ميب) 
  تفكر و تحليل) 2    فعاليت دستگاه گوارشي) 1
  نبض انسان) 4    فعاليت حس بينايي) 3

  نش اشاره دارد؟دام نوع پيامدهاي كبه ك» پاكيزه شدن دست و صورت«و » نمره دادن معلم«، ترتيب بههاي زير  در عبارت) پ
  )1403عصر ـ نوبت نهايي  شبه( كتاب درسي) 7 صفحة( 

  دهد. كند و معلم متناسب با تلاش او، نمره مي آموزي تكاليف درسي خود را آماده مي ـ دانش
  شود. گيرد و دست و صورت او پاكيزه مي ـ فردي وضو مي

  ارادة فرد ـ ارادي وابسته به ارادة ديگريارادي وابسته به ) 2  وابسته به ارادة فرد ـ غيراراديارادي ) 1
  ارادي وابسته به ارادة ديگري ـ غيرارادي) 4  ارادي وابسته به ارادة ديگري ـ ارادي وابسته به ارادة فرد ) 3

 كتاب درسي) 7صفحة (       بودن مشخص كنيد. غلطعبارات زير را از حيث صحيح يا ) ت

  ستگي دارند.افراد بة پيامدهاي كنش به ارادة هم الف)
  پيامدهاي طبيعي كنش انسان قطعي است. ب)
  برخي از پيامدهاي كنش، به كنشگر يا افراد ديگر وابسته است. ج)
 گيرد. شود و اگر نخواهند انجام نمي اغلب پيامدهاي انساني را اگر افراد اراده كنند، انجام مي د)

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1
  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3

  شهر) اسلام  طاهره ـ شاهد صديقه دبيرستان(كتاب درسي) 4(صفحة   ؟شود كدام يك از موارد زير كنش انساني محسوب مي) ث
  كنند. ابرها حركت مي) 2    .چرخد ماه به دور زمين مي) 1
  پردازد. كشاورز به كشت و زرع مي) 4  هاي آدمي جريان دارد. خون در رگ) 3



 

 

11  

 
معه

ع جا
 جام

اب
كت

 
ي (

شناس
1

دهم
 (

 

�وتاه :پاسخ
  

  حضرت معصومه ـ اهواز)  دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (   ؟هاي انساني وجود دارد تي ميان پيامدهاي ارادي و غيرارادي كنشچه تفاو .5 - 5

  سما ـ زنجان) دبيرستان( كتاب درسي) 5 و 4 هاي هصفح(    هاي كنش را نام ببريد. ويژگي .6 - 6

 گر كدام ويژگي كنش است؟اين جمله نشان» همراه ترديد دارد تلفنمريم در خريد تبلت يا « .7 - 7

  )معلم ـ سرپل ذهاب دبيرستان( كتاب درسي) 4صفحة (   

 )تبريزـ   برهان دبيرستان( كتاب درسي) 7صفحة (        ها خودداري كنند؟ ها به چه دليل ممكن است از انجام برخي كنش انسان .8 - 8

  )بهشهر  ـ شهيد بهشتي دبيرستان(كتاب درسي) 7و  6 هاي هصفح(      ؟شود كدام يك از پيامدهاي كنش، نتيجة طبيعي كنش محسوب مي .9 - 9

 كتاب درسي) 4صفحة (      شود؟ چرا؟ آيا بسته شدن ناخودآگاه چشم در مواجهه با خطر كنش محسوب مي .10 - 10

 كتاب درسي) 7(صفحة   . ارادي (طبيعي) كنش وضو گرفتن را بنويسيدغيرسه اثر  .1 - 11

  سما ـ زنجان) دبيرستان( كتاب درسي) 3 صفحة(   كنش و كنشگر را تعريف كنيد. .2 - 12

:سؤالاتتشر�ح	
  

  )دبيرستان رشد ـ بندرعباس( كتاب درسي) 7صفحة (        ارادي و غيرارادي آن را مشخص كنيد.پيامدهاي يك مثال بنويسيد و  .3 - 13

 فرشتگان ـ مرودشت) دبيرستان(كتاب درسي) 8صفحة (                       .و غيرارادي بنويسد يهاي زير پيامدهاي اراد براي كنش .4 - 14

  ب) سيگار و قليان كشيدن  كردن  ورزشالف) 

  (دبيرستان پروين اعتصامي ـ سيستان) كتاب درسي) 4صفحة (      ؟ چرا سخن گفتن يك كنش است .5 - 15

 كتاب درسي) 8صفحة ـ  تحليل كنيد (جدول       جدول زير را كامل كنيد. .6 - 16

  

  كنش
 پيامدهاي ارادي

  پيامدهاي غيرارادي
  ديگريةوابسته به اراد كنشگرةته به ارادوابس

      درس خواندن

      وضو گرفتن
  

  )1403(امتحان نهايي ـ خرداد كتاب درسي) 7ة صفح(  يك مورد تفاوت ميان پيامدهاي ارادي كنش و پيامدهاي غيرارادي كنش بنويسيد. .7 - 17

 تهران)ـ  سراي دانش فلسطيندبيرستان ( كتاب درسي) 4صفحة (   د. انساني توضيح دهي  هاي كنش ارادي بودن را به عنوان يكي از ويژگي .8 - 18

 )پژوهان جوان ـ كرمان دانش دبيرستان( كتاب درسي) 6و  5 هاي هصفح(      دو معناي متفاوت بوق زدن را بنويسيد. .9 - 19

  شهرري)ـ  دكتر حسابي دبيرستان( ب درسي)كتا 5صفحة (  (مثال بزنيد)هاي يكساني دارند؟  هايشان هدف هاي مختلف در انجام كنش آيا انسان .10 - 20
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 )1400كتاب درسي) (آزمون كانون ـ  7 تا 3 هاي هصفح(   شوند؟  در كدام گزينه همة موارد مذكور، كنش انساني محسوب مي .1 - 21

  ياد گرفتن مطالب درسي ـ  پرسيدن سوال از معلمـ  ) ايستادن پشت چراغ قرمز1
  نقاشي كردن ـ  لبيسكتة قـ  ) بوق زدن در خيابان2
  اجازه گرفتن از معلم در كلاس ـ  پياده رويـ  ) تماشاي فيلم3
  مطالعة يك كتاب تاريخي ـ  در خواب حرف زدنـ  ) انرژي گرفتن بعد از مصرف قهوه4

  )95 (آزمون كانون ـكتاب درسي)  3صفحة (   در علوم انساني صحيح است؟ كنشيك از موارد زير در رابطه با معناي  كدام .2 - 22
  گويند. مي كنشدر علوم انساني به فعاليت تمام مخلوقات  )1
  فعاليت انساني تفاوت چنداني با فعاليت موجودات ديگر ندارد. )2
  گويند. مي كنش ،دهد به فعاليتي كه انسان انجام مي) 3
  دور زمين و حركت ابرهاست. دهيم از قبيل: درس خواندن و كشت و زرع، مانند حركت ماه به ها انجام مي چه ما انسان آن )4

 )95(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  4و  3 هاي هصفح(    ؟بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي ذكر شده است غلطصحيح و  .3 - 23
 ـ كنش نيز مانند فعاليت ساير مخلوقات است.

 ـ سخن گفتن يك كنش است.
 ـ براي انجام يك كنش فقط آگاهي ضروري است.

  گيرد. ها براساس آگاهي صحيح صورت مي كنشة هم  ـ
  ص ـ ص ـ ص ـ غ )4  غ ـ ص ـ غ ـ غ )3  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1

       شوند؟ محسوب مي كنشانساني، تمام موارد ذكر شده در كدام گزينه  كنشهاي  با توجه به ويژگي .4 - 24
  )95(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  7 تا 3 هاي هصفح( 

  دست دادن به ديگران، قدم زدن، جواب سلام دادن )2  دن، اجازه گرفتن در كلاس، ضربان قلبدرس خوان )1
  پاسخ دادن به امتحان، راه رفتن در خواب، نيكي به والدين )4  بوق زدن در خيابان، پلك زدن، سلام كردن )3

 )95(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 5تا  3 هاي هصفح(                      انساني دانست؟ كنش توان نميكدام گزينه را  .5 - 25

  هاي آدمي جريان داشتن خون در رگ )2  روي كردن را پياده دبيرستاناز خانه تا ة فاصل ) 1
  آموزان از جاي خود، با ورود معلم به كلاس بلند شدن دانش )4  بوق زدن يك راننده پشت چراغ قرمز )3

 )96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 4و  3 هاي صفحه(   تناسب است؟هر يك از موارد زير با كدام گزينه م ،ترتيب به .6 - 26

  »ها با ساير فعاليت كنشعامل تمايز «، »در علوم انساني ،دهد نام انساني كه فعاليتي را انجام مي«، »دهند ها انجام مي كه انسان فعاليتي«
  كنشپردازد ـ عامل ـ پيامدهاي  شت و زرع ميكشاورز به ك )2  كنشهاي آدمي جريان دارد ـ عامل ـ پيامدهاي  خون در رگ )1
  كنشهاي  ـ ويژگي كنشگرپردازد ـ  كشاورز به كشت و زرع مي )4  كنشهاي  ـ ويژگي كنشگرهاي آدمي جريان دارد ـ  خون در رگ )3

ا آلودگي كاهش يابد و هواي روشن كردن وسايل نقليه در پاركينگ باعث آلودگي هواي ساختمان شده و ما بايد درب پاركينگ را باز كنيم ت« .7 - 27
 نيستند؟ كنشهاي زير  كدام يك از فعاليت ،با توجه به متن فوق» تازه وارد پاركينگ شود.

  )96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 4صفحة ( 
  گشودن درب پاركينگ ـ روشن كردن وسايل نقليه )2  ركينگ ـ روشن كردن وسايل نقليهآلودگي هواي داخل پا )1
  گشودن درب پاركينگ ـ ورود هواي تازه به پاركينگ )4  گ ـ ورود هواي تازه به پاركينگاي داخل پاركينآلودگي هو )3

رود، گردش خون بدنم بالا رفته و من احساس درد در  من به عنوان يك ورزشكار بايد فعاليت ورزشي زيادي داشته باشم و وقتي ضربان قلبم بالا مي« .8 - 28
 ؟شود نميها كنش محسوب  كدام يك از اين فعاليت» كنم. م را از داروخانه تهيه كرده و مصرف ميا اروي بيماريكنم. بنابراين د سينه مي ةقفس

  )96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 5و  4 هاي صفحه( 
  انجام فعاليت ورزشي ـ افزايش گردش خون )2  دارو از داروخانه ةسينه ـ تهي ةاحساس درد در قفس )1
  سينه  ةافزايش ضربان قلب ـ احساس درد در قفس )4  وخانه ـ انجام فعاليت ورزشيداردارو از  ةتهي )3

 ؟مانيم گردد تا ما بتوانيم به زباني سخن بگوييم و در چه صورتي از گفتار باز مي كنش انساني موجب مي  كدام ويژگي .9 - 29
 )1401(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 4صفحة ( 

  هدف نداشتن در بيان كلماتـ  دار بودن هدف) 2  گاهي نسبت به كلمات و معانياز دست دادن آـ  بودن  آگاهانه )1
  از دست دادن ارادة خودـ  ارادي بودن )4  ندانستن يا فراموش كردن معناي كلماتـ  معنادار بودن )3
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 بيشتري دارد؟ كدام ويژگي كنش تأكيد ربا توجه به مواردي كه در هر مثال مشخص شده، هر يك از عبارات ب ،به ترتيب .10 - 30
 )98(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 5و  4 هاي هصفح( 

پهپاد  ،براي نشان دادن قدرت و اقتدار كشور و عدم تحمل تجاوز كشور بيگانهالف) سپاه پاسداران انقلاب اسلامي طي حركتي جسورانه 
  آمريكايي را مورد هدف قرار داد.

   .كند دخانيات مي باز هم اقدام به استعمالاش  بيماري تنفسي براي ب) فردي با آگاهي كامل از مضر بودن سيگار
  .دهد تأسف سرتكان مي ةاو به نشاناقتصادي حاكم بر جامعه معترض است،  دج) آقاي حسيني از وضعيت ب

  دار بودن هدف ج) ،آگاهانه بودنب)  ،ارادي بودنالف) ) 2  بودن دارمعنا ج) ،ارادي بودنب)  ،دار بودن هدفالف) ) 1
  ارادي بودنج)  ارادي بودن، ب) ،بودن دار هدفالف) ) 4  بودن دار ج) معنا ب) معنادار بودن، ،ارادي بودنالف) ) 3
  

  
 

 )98(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 5و  4 هاي هصفح(   ؟ كند مي كاملرا به درستي  رجاهاي خالي زي نهكدام گزي ،بترتي به .1 - 31

 است.  …كنش در گرو  كدادن پاسخ مناسب به يو  …، كنش محسوب … لدلي ون بهيي مانند ضربان قلب و گردش خها تفعالي
 كنش  يفهم معناـ  شوند ارادي بودن ـ مي) 2  فهم هدف كنش ـ  شوند ارادي بودن ـ مي) 1
 كنش  يفهم معناـ شوند  نبودن ـ نمي ياراد) 4  فهم هدف كنشـ  شوند نبودن ـ نمي ياراد) 3

 )94(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  4صفحة (    …اين است كه  ةط و تصميم به انجام آن نشانآگاهي داشتن به كار غل .2 - 32
  رسد. هاي مختلف تفاوت دارد، هرچند در برخي موارد به مقصود نميانساني در موقعيت كنش )1
  گيرد داراي هدف خاصي است. اي كه شكل ميانساني براساس آگاهي كنش )2
  هايي دارد. هاي طبيعي تفاوت خاصي است و با فعاليتانساني داراي معناي  كنش )3
  انتخاب كند.   خودة ارادبا گيرد، ولي علاوه بر آن انسان بايد انجام فعاليتي را  انساني براساس آگاهي شكل مي كنش )4

رسند چرا چنين كاري كردي، چه كند. اگر از او بپ شود و در كلاس را باز مي آموزي در حين تدريس معلم از جا بلند مي دانش«در عبارت  .3 - 33
 )1400كتاب درسي) (آزمون كانون ـ  5(صفحة    كند؟ هاي كنش انساني اشاره مي به كدام يك از ويژگي» گويد؟ مي

  ) معنادار بودن4  دار بودن ) هدف3  ) ارادي بودن2  ) آگاهانه بودن1
 شود اما ها و معلم روبرو مي كلاسي كوبد كه با واكنش از سوي هم هاي خود را محكم به هم مي آموزي در كلاس درس چندين بار دست دانش« .4  - 34

 گر كدام ويژگي كنش انسان است؟ عبارت فوق و اين عدم پاسخ تداعي» آموز عاجزند. در پاسخ دادن به دانشها  آن
 )1400كتاب درسي) (آزمون كانون ـ  5(صفحة    

  رادي بودن) ا4  ) آگاهانه بودن3  ) معنادار بودن2  دار بودن ) هدف1
  …از دست بدهيم، ها  آن و اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني …آگاهانه است؛ يعني  كنشكه  اين .5 - 35

  )95(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  4صفحة ( 
  مانيم. مستقل از آگاهي آدمي است ـ از گفتار باز مي )2  شود. معنا مي وابسته به آگاهي آدمي است ـ گفتار ما بي )1
  مانيم. شود ـ از گفتار باز مي بدون آگاهي انجام نمي )4  شود. معنا مي شود ـ گفتار ما بي بدون آگاهي انجام مي )3

 است؟ نادرستدهد. كدام مورد در ارتباط با اين ويژگي  انساني را نشان مي كنشهاي  ها يكي از ويژگي قرار گرفتن بر سر دوراهي .6 - 36
  )95نون ـ (آزمون كاكتاب درسي)  4صفحة ( 

  انسان وابسته است.ة انساني به اراد كنش )2    ارادي است. ،كنش )1
  گيرد. ي صورت نميكنش ،تا آگاهي نباشد )4  شود. انجام نمي كنشانسان نباشد، ة تا خواست و اراد )3

  )95ن كانون ـ (آزمو كتاب درسي) 5صفحة (          است؟ نادرستكدام گزينه  ،انساني كنشبا توجه به معنادار بودن  .7 - 37
  دهند. خود، آن را انجام مي كنشها با توجه به معناي  انسان )1
  انسان مانند فعاليت ساير مخلوقات معنادار است. كنش )2
  آورد معناي كار او اجازه خواستن از معلم است. آموزي در كلاس، دست خود را بالا مي وقتي دانش )3
  او را دريابد. كنشپاسخ مناسب دهد كه معناي  ،كه دست خود را بالا برده استآموزي  تواند به دانش معلم در صورتي مي )4

 )95(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 4صفحة (    انساني پي برد؟ كنشتوان به ويژگي ارادي بودن  مي ،هاي زير از كدام يك از عبارت .8 - 38

  ممكن است فردي به كاري آگاه باشد ولي تصميم به انجام آن نگيرد. )1
  مانيم. از گفتار باز مي ،از دست بدهيمها  آن اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني )2
  گويي نباشيم. امتحان با وجود سلامتي و شرايط محيطي مناسب قادر به پاسخ ةاگر در جلس )3
  شود اگر چه ممكن است هميشه به آن نرسد. فعاليت انسان با هدف خاصي انجام مي )4
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 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي)5و  4 هاي هصفح(    درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودن عبارت ،ترتيب به .9 - 39
  .معنايي نداشته باشدكنش انسان، ارادي است، اما در برخي موارد ممكن است ـ  
  شود. كنش انسان بدون وجود آگاهي، به هيچ عنوان انجام نميـ  
  دار است اما ممكن است افراد به اهداف خود نرسند. انسان هدف هرچند كنشـ  
  شود. كنشي كه با اكراه انجام شود، ارادي محسوب نميـ  

  ) غ، ص، ص، ص4  ) ص، غ، غ، ص3  ) غ، ص، ص، غ2  ) ص، غ، ص، غ1
 )98(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 5و  4 يها هصفح(   ؟هاي كنش انساني است يك از ويژگي  هاي زير، بيانگر كدام هريك از عبارت ترتيب به .10 - 40

به فقيران كمك  به نيت نزديكي به خداونديك فرد مسلمان «ـ  »شود آموز كنكوري جهت انتخاب رشتة دانشگاه دچار ترديد مي يك دانش«
و دوست دارد با مردم ارتباط  شود يك گردشگر خارجي وارد ايران مي«ـ  »زنند در، سبزه گره مي به اغلب ايرانيان در روز سيزده«ـ  »كند مي

  »تواند به زبان فارسي صحبت كند باشد، اما نمي گفتاري داشته
  آگاهانه بودنـ  معنادار بودنـ  دار بودن هدفـ  ارادي بودن) 2  ارادي بودنـ  دار بودن هدفـ  معنادار بودنـ  آگاهانه بودن )1
  دار بودن هدفـ  آگاهانه بودنـ  معنادار بودنـ  ارادي بودن )4  بودن دار هدفـ  ارادي بودنـ  آگاهانه بودنـ  معنادار بودن )3
  

  

  
 )96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 7صفحة (   چه نوع پيامدهايي اتفاق افتاده است؟ ،ترتيب بهبا توجه به متن زير  .1 - 41

يابد و به  اين جريمه ضربان قلب او افزايش مياز بابت  .شود پليس جريمه مي توسطكند و  در شهر رانندگي مياي با سرعت زياد  راننده«
  »دهد. همين دليل خود را مورد سرزنش قرار مي

  ارادي ـ غيرارادي ـ ارادي  )2     غيرارادي ـ غيرارادي ـ ارادي )1
  ارادي ـ غيرارادي ـ غيرارادي  )4    غيرارادي ـ ارادي ـ ارادي  )3

دهد. معلم نيز  هاي آزمون پاسخ مي گيرد و به پرسش خوبي ياد مي او مطالب آن درس را بهكند،  آموزي كتاب درسي خود را مطالعه مي دانش« .2 - 42
 كدام است؟ »آموز پيامد ارادي دانش«و » پيامد طبيعي«، ترتيب بهبا توجه به عبارت فوق، » دهد. قبولي مية متناسب با تلاش وي، به او نمر

 )93(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  7صفحة (   
  مطالب درسية ها ـ مطالع يادگرفتن درس )2  هاي امتحاني دادن به پرسش ها ـ پاسخ فتن درسيادگر )1
  مطالب درسية قبولي توسط معلم ـ مطالعة دادن نمر )4  ها قبولي توسط معلم ـ يادگرفتن درسة دادن نمر )3

 )92آزمون كانون ـ ( كتاب درسي) 7صفحة (   ها، با توجه به نمودار زير درست است؟ يك از گزينه كدام .3 - 43
گاهي انجام  ورزش صبح ←شود مند مياز ثواب نماز اول وقت بهره ←خواند سر وقت نماز مي ←شودفردي صبح زود از خواب بيدار مي

  شود. سرحال و شاداب مي ←شودتر ميگردش خون سريع ←دهد مي
  اوست، سرحال و شاداب شدن از پيامدهاي غيرارادي.  كنشمندي از ثواب آن پيامدهاي ارادي سروقت نماز خواندن و بهره )1
  اوست. كنشگاهي پيامدهاي طبيعي و غيرارادي  مندي از پاداش نماز اول وقت و سرحال و شاداب شدن از ورزش صبحبهره )2
  اوست. كنشمندي از ثواب نماز اول وقت پيامدهاي ارادي تر و بهرهگردش خون سريع )3
  اوست.  كنشگاهي پيامدهاي غيرارادي  برخاستن از خواب در صبح زود و ورزش صبح )4

كه البته فعاليت او براي   كند افزارهاي مختلف و فعاليت زياد در فضاي مجازي مي ساله به توصية دوستانش اقدام به نصب نرم 18يك جوان  .4 - 44
، پيامد ارادي كنش او كه وابسته ترتيب بهساعت در فضاي مجازي حضور دارد؛  12كسب درآمد نبوده است و او براي گذراندن اوقات، روزانه حدود 
 )1400كتاب درسي) (آزمون كانون ـ  7(صفحة    به ارادة خودش و ارادة ديگران است در كدام گزينه آمده است؟

  دنبال شدن توسط افراد مختلف ـ  افسردگي شديد) 1
  توصيه به ديگران براي قدم گذاشتن در اين راه –تر كنندگان بيش گيري براي جذب دنبال ) تصميم2
  دنبال شدن توسط افراد مختلفـ  ) ايجاد مزاحمت براي او3
  ابراز تأسف دوستان و آشنايان ـ  گذراني با دوستان از  دست دادن فرصت وقت) 4

 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي)8و  7 هاي هصفح(    هر كدام از عبارات زير با كدام مورد مرتبط است؟ ،ترتيب به  .5 - 45
  الف) تحسين ديگران براي ورزش كردن يك فرد
  ب) ثابت ماندن فشارخون به دليل كنترل خشم

  آغاز گردد باز/ بهتر آن است كه غفلت نكنيم از ج) آب اين جوي به سرچشمه نمي
  نداشتن آگاهي در انجام كنشـ  پيامد ارادي كنشـ  )پيامد غيرارادي كنش1
  فكر كردن به پيامدها و نتايج يك كنش ـ  پيامد غيرارادي كنشـ  ) پيامد ارادي كنش2
  فكر كردن به پيامدها و نتايج يك كنشـ  پيامد ارادي كنشـ  ) پيامد ارادي كنش3
  نداشتن آگاهي در انجام كنشـ  يرارادي كنشپيامد غـ  ) پيامد غيرارادي كنش4
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 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 8و  7، 3 هاي هصفح(    ؟است نادرست كدام يك از موارد زير  .6 - 46
  گويند. دهندة آن كنشگر مي دهد، كنش و به انجام الف) در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي

  شود ولي پيامدهايي كه به ارادة انسان وابسته نيست؛ احتمالي است. است؛ يعني حتما انجام مي ب) پيامدهاي ارادي كنش انسان قطعي
ها به دليل  دهند و از انجام برخي كنش هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي ج) در بسياري از موارد، آدميان كنش

  كنند. شان خودداري مي پيامدهاي نامطلوب
ترتيب  ، در اين عبارت به»كنند. شود و خانواده نيز او را ترك مي اش دچار مشكل مي شخصي كه اهل سيگار كشيدن است بعد از مدتي ريه) «د

  پيامد غيرارادي و ارادي كنش فرد، ذكر شده است.
  ) ب، ج4  ) ب3  ) ج، د2  ) الف1

  )95(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 7صفحة (   ؟گويند ي ميپيامدهاي اراد ،انساني كنشبه چه دليل به برخي از پيامدهاي  .7 - 47
  هستند. كنشطبيعي ة اين پيامدها، نتيج )2  .ندوابسته به آگاهي و اراده نيست كنشهمانند خود  كنشپيامدهاي  )1
  د.نشو و حتماً انجام مي ندهستانسان قطعي  كنشپيامدهاي ارادي  )4  اند. يا افراد ديگر وابسته كنشگرافراد انساني؛ يعني خود ة به اراد )3

 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 7و  4 هاي هصفح(    ؟است نادرست يك از عبارات زير  كدام .8 - 48
ها به دليل  دهند و از انجام برخي كنش هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي الف) در بسياري از موارد، آدميان كنش

  كنند. شان خودداري مي امطلوب پيامدهاي ن
  اند. شوند و نياز به كنشگر دارند، اما برخي از اين پيامدها قطعي و برخي ديگر احتمالي ب) همة پيامدهاي كنش انساني خود كنش محسوب مي

هاي كنش، كنش انساني  ويژگينويسد، به علت فقدان يكي از  را نميها  آن داند اما پاسخ آموز پاسخ سؤالات امتحاني را مي ج) وقتي يك دانش
  محقق نشده است. 

  ) الف، ج4  ) ج3   ) ب2  ) الف، ب1
  )95(آزمون كانون ـ كتاب درسي)  7صفحة (                                                كدام عبارت صحيح است؟ .9 - 49

  قطعي است. ،ها وابسته است انسانة پيامدهايي كه به اراد )2  احتمالي است. ،انسان كنشپيامدهاي غيرارادي  )1
  افراد انساني ممكن است انجام شود يا نشود.ة پيامدهاي وابسته به اراد )4  شود. انساني حتماً انجام مي كنشپيامدهاي ارادي  )3

 )99ـ  كتاب درسي) (آزمون كانون 8و  7 هاي صفحه(  ؟دهد نميرا نشان » پيامد غيرارادي كنش انساني«هاي زير  يك از مثال كدام .10 - 50
  كند، آرامش بيشتري دارد. ) كسي كه خشم خود را كنترل مي2  شود. كند، تندرست مي طور مداوم ورزش مي فردي كه به )1
  گيرد. كشد، مورد نكوهش ديگران قرار مي ) كسي كه سيگار يا قليان مي4  شود. گيرد، دست و صورت او پاكيزه مي ) فردي كه وضو مي3
  

  
 )95(آزمون كانون ـ  كتاب درسي) 7صفحة (    ؟نيستدرست  ،انساني كنشي زير در ارتباط با پيامدهاي ها يك از گزينه كدام .1 - 51

 .نيستندها  انسانة ، وابسته به آگاهي و ارادكنشبرخلاف خود  كنشپيامدهاي غيرارادي  )1
 دهند. هاي خود را با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي كنشها  انسان )2
 او بستگي ندارد.ة شود كه به اراد او محسوب مي كنشكند، پاسخ سلام او پيامد طبيعي  فردي كه سلام مي )3
  كنند. دليل پيامدهاي نامطلوبشان خودداري مي ها به كنشها از انجام برخي  انسان )4

 )1401(آزمون كانون ـ  كتاب درسي)8و  7 هاي هصفح(   ؟درستي آمده است هاي زير، دركدام گزينه به بودن عبارت غلط، صحيح يا ترتيب به .2 - 52
  دهندة سلام وابسته است. شود كه به ارادة جواب كند، پاسخ دادن يا پاسخ ندادن سلام او، پيامد غيرارادي كنش او محسوب مي فردي سلام ميـ  
  پيامد غيرارادي ورزش كردن، تندرستي است.ـ  
  است.غيرطبيعي كنش نتيجة پيامد غيرارادي كنش، ـ  

  غ ـ  صـ  غ )4  غ ـ  صـ  ص )3  غ ـ  غـ  ص) 2  ص ـ  صـ  غ )1
 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي)8و  7 هاي هصفح(    ترتيب) كدام گزينه پاسخي صحيح براي عبارات زير ارائه كرده است؟ (به .3 - 53

 هاي ريوي در اثر كشيدن قليان ابتلا به بيماري  الف)
  نش انسانيب) قطعي بودن اين نوع پيامد ك

  ج) ورزش كردن و در پي آن الگو شدن براي ديگران
  ها د) علت خودداري از انجام برخي كنش

  ) پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي ـ نامطلوب بودن پيامدهاي آن1
  ـ ترس از وجود برخي پيامدهاي ارادي) پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي 2
  ) پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي كنش انسان ـ پيامد ارادي ـ نامطلوب بودن پيامدهاي آن3
  ) پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي كنش انسان ـ پيامد غيرارادي ـ ترس از وجود برخي پيامدهاي ارادي4

سرانجام  كند. اين فرد هاي كاراته به صورت مرتب شركت مي كند و در كلاس روزانه تمرين مي ،در مسابقات كاراته فردي براي كسب مقام اول« .4 - 54
كند. علاوه بر اين، اين فرد با انجام اين تمرينات سلامت و تندرست است و در پايان  شود و مقام اول را كسب مي در مسابقات كاراته برنده مي

خودش است،  ةبا توجه به مطلب بالا پيامد ارادي عمل اين فرد كه وابسته به اراد» كند. را از سوي مسئولين دريافت مي مسابقه مدال طلاي كاراته
 )96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 8و  7 هاي هصفح(  در كدام گزينه به درستي آمده است؟

  كاراته از سوي مسئولين دريافت مدال طلاي )2  هاي كاراته كاراته و شركت در كلاس ةتمرين روزان )1
  سلامتي و تندرستي ناشي از تمرينات )4    كسب مقام اول در مسابقات )3



  

 

16 

نش
ك

 
ي ما

ها
 

 5153 

 ) 96(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 7صفحة (  هاي زير است؟ انساني، كدام گزينه پاسخ عبارت كنشو پيامدهاي  آثاربا توجه به  .5 - 55
 ها هستند؟ طبيعي كنش ةيجباشند و نت الف) كدام دسته از پيامدها، مستقل از كنش مي

  شود؟ ب) تقرب و نزديكي به خداوند متعال از كدام پيامدهاي وضو محسوب مي
  ارادي ـ قطعي )4  غيرارادي ـ احتمالي )3  ارادي ـ احتمالي  )2  غيرارادي ـ قطعي )1

 )1400(آزمون كانون ـ  درسي)كتاب  8و  7 هاي صفحه(    هستند؟  هر يك از موارد زير، بيانگر كدام دسته از پيامدهاي كنش .6 - 56
 نشاط روحي پس از ورزش كردنـ  
  تحسين افراد با حجاب توسط معلم دينيـ  
  احساس شرمندگي پس از رفتار نامناسب با والدينـ  

  اراديـ غيرارادي ـ ) طبيعي 2    غيراراديـ غيرارادي ـ ) طبيعي 1
  راديغيراـ ارادي ـ ) غيرطبيعي 4    طبيعيـ ارادي ـ ) غيرارادي 3

 )كتاب درسي 8صفحة (  ؟ در كدام گزينه به درستي آمده است ترتيب به 6تا  1هاي اعداد  جايگزين .7 - 57
  افراد جامعه  انكم دغدغه در مييافتن الف) حضور 

   گرانادب و نزاكت در مقابل دي كردن تب) رعاي
  خطاب شدن به عنوان يك انسان خودنگهدارج) 

  د) آرامش رواني 
  عي اجتما دهـ) تأيي

  گرانسلامتي خود و ديشدن و) حفظ 
  ) ج ـ د ـ ب ـ الف ـ هـ ـ و2    هـ ـ ب ـ د ) ج ـ و ـ الف ـ 1
  هـ ـ و ـ ج ـ ب ـ د  ) الف ـ4    هـ ـ د ـ ب ـ ج ـ و  ) الف ـ3

 )1400(آزمون كانون ـ  كتاب درسي)8و  7 هاي هصفح(   ، هريك از عبارات زير با كدام موارد مرتبط است؟ترتيب به .8 - 58
 شود. هواي درون ماشين تهويه مي ،الف) وقتي شيشة ماشين پايين بيايد
  گردد باز/ بهتر آن است كه غفلت نكنيم از آغاز ب) آب اين جوي به سرچشمه نمي

  دهد. آموزي بعد از مطالعة درس به سؤالات امتحان پاسخ مي ج) دانش
  د) اعتياد به قليان 

  پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگرـ  پيامد ارادي كنشـ  كارهاعاقبت انديشي در ـ  پيامد ارادي كنش) 1
  پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگرـ  پيامد ارادي كنشـ  ها اهميت توجه به پيامد كنشـ  پيامد غيرارادي كنش) 2
  پيامد غيرارادي كنشـ  پيامد غيرارادي كنشـ  عاقبت انديشي در كارهاـ  پيامد غيرارادي كنش) 3
  پيامد غيرارادي كنشـ  پيامد غيرارادي كنشـ  ها اهميت توجه به پيامد كنشـ  پيامد ارادي كنش) 4

 است؟ نادرستچند عبارت زير  ،هاي چهارگانة كنش و پيامدهاي دوگانة آن با توجه به ويژگي .9 - 59
 )98(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 7تا  4 هاي هصفح( 

  اشاره به پيامد ارادي كنش دارد. ،هنگام ورود معلمآموزان از جاي خود  الف) بلندشدن دانش
دليل پيامدهاي  ها به دهند و از انجام برخي كنش هاي خود را صرفاً با توجه به پيامدهاي ارادي آن انجام مي ب) در همة موارد، آدميان كنش

  كنند. نامطلوبشان خودداري مي
  نمايد از پيامدهاي ارادي آن است. آن دارد و آلودگي صوتي كه ايجاد مي ج) بوق زدن راننده يك كنش است كه دلالت برمعنادار بودن

  باشد. هاي فلسفي اشاره به پيامد ارادي كنش دارد كه امري قطعي نيست بلكه احتمالي مي د) مجذوب شدن به مطالعة كتاب
  ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1

 )98(آزمون كانون ـ  )كتاب درسي 7صفحة (   باشد؟ درست ميوارد زير هر يك از مدر مورد پيامدهاي كنش  ترتيب بهكدام گزينه  .10 - 60
  هواي كلاس با بازكردن در و پنجرهالف) تغيير 

  فردي بر اثر پاگذاشتن روي پوست موز ب) سر خوردن
  ج) رفع تشنگي پس از نوشيدن آب

 دليل گرفتن نمرات ضعيف  د) تغيير رشتة دانشگاهي به
  ارادي ـ غيرارادي ـ اراديغير) غيرارادي ـ 2  ادي ـ ارادي ) غيرارادي ـ غيرارادي ـ ار1
  ) ارادي ـ ارادي ـ غيرارادي ـ غيرارادي4  ) ارادي ـ غيرارادي ـ ارادي ـ غيرارادي3
  

  

  كنش
پيامدهاي   پيامدهاي ارادي

وابسته به   غيرارادي
 كنشگر ةاراد

 ةوابسته به اراد
  (ديگران) ديگري

  3  2  1  رعايت حيا
  6  5  4  كنترل خشم



پاسخنهامه
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  هاي ما كنش تشريحيهاي  پرسشپاسخ 

 پيامد غيرارادي كنش انسان قطعي است. ؛نادرستالف)  .1
  درستب) 
مدهاي ارادي كنش، به ارادة كنشگر يا افراد ديگر ا؛ پينادرست) پ

  وابسته است.
پيامدهاي ارادي خودشان كنش هستند و كنشگري نادرست؛ ) ت

   ها را انجام دهد. بايد آن
  درست) ث
 ست، پيامد غيرارادي است.نادر) ج

 --------------------------------------- 
  كنشگرالف)  .2

  دار بودن هدفب) 
 ارادهپ) 
  احتماليت) 

  ث) پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن
  ارادي بودنج) 

 --------------------------------------- 
 پيامد ارادي  - 1 .3

  كنش - 2
  دار بودن هدف - 3
  بشانپيامدهاي نامطلو - 4
  ارادي  پيامد - 5
 غيرارادي پيامد - 6

 --------------------------------------- 
هاي انساني باز  دار بودن كنش اين پرسش به هدف ـ » 4« گزينةالف)  .4

 گردد. مي
كنش انساني  ،يل به دليل ارادي بودنلحتفكر و تـ » 2«گزينة ب) 

ارادي ساير موارد كنش انساني نيستند چون  ؛شود محسوب مي
 نيستند.

  ارادي وابسته به ارادة ديگري ـ غيراراديـ » 4«گزينة پ) 
 ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ» 4«ت) گزينة 

  د.نندار همة پيامدهاي كنش به ارادة افراد بستگي الف)                    
  علت نادرستي 

تمامي پيامدهاي ارادي كنش، به ارادة افراد  د)                    
  سته است.انساني واب

گزينه ديگر آگاهانه ـ ارادي ـ  3كه  به دليل اينـ » 4« گزينةث) 
 .هاي كنشي را دارا نيستند دار نيستند و ويژگي هدف

 --------------------------------------- 
خود كنشي هستند كه بايد كنشگري اراده كند و آن را پيامدهاي ارادي  .5

دهاي غيرارادي كنش نيستند انجام دهد و احتمالي هستند؛ اما پيام
ها را انجام دهد و قطعي هستند؛ يعني نتيجة  كه كنشگري بخواهد آن

 طبيعي خود عمل هستند.

 دار بودن ـ معنادار بودن آگاهانه بودن ـ ارادي بودن ـ هدف .6

 --------------------------------------- 

 اراده .7

 --------------------------------------- 

 پيامدهاي نامطلوبشان به دليل .8

 --------------------------------------- 

 پيامدهاي غيرارادي .9

 --------------------------------------- 

 گيرد. زيرا با اراده و خواست انسان صورت نمي ؛خير .10

 --------------------------------------- 

 لنظافت جسم، نشاط روح، تقرب و نزديكي به خداوند متعا .11

 --------------------------------------- 

  گويند.  دهد، كنش و به انجام دهندة آن، كنشگر مي به فعاليتي كه انسان انجام مي .12

 --------------------------------------- 

 مثال: پرخوري .13

  پيامد غيرارادي: اضافه وزن

 پيامد ارادي: مورد انتقاد قرار گرفتن

---------------------- ----------------- 

 سلامتي بدن   تحسين ديگران ـ غيرارادي:  الف) ارادي: .14

  بيمار شدن  غيرارادي:  د سرزنش قرار گرفتن توسط ديگران ـرب) ارادي: مو

 --------------------------------------- 

سخن گفتن يك كنش است، زيرا اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات  .15

 مانيم. جام آن بازمياز دست بدهيم، از ان



  

165  

ب 
كتا

امع
ج

 
معه

جا
 

ي(
ناس

ش
1

هم
) د

 
16.  

  دهد. هاي آزمون پاسخ مي به پرسش ⇐خود 

  ارادي 

  دهد. نمره مي معلم متناسب با تلاش او ⇐ديگران               

  درس خواندن       

قبولي در آزمون ـ راه يافتن به كلاس بالاتر  ⇐غيرارادي 

  ها ـ ياد گرفتن درس

  

  آماده شدن براي نماز ⇐خود    

  ⇐ارادي                        

  گرفتن مورد تشويق قرار ⇐ديگران    

  وضو گرفتن     

  پاكيزه شدن دست و صورت ⇐غيرارادي 

 --------------------------------------- 

ها  پيامدهاي ارادي كنش خودشان كنش هستند و بايد كنشگري آن - 1 .17

ه لازم را انجام دهد ولي پيامدهاي غيرارادي كنش، كنش نيستند ك

 ها را انجام دهد. باشد كنشگري آن

شود  پيامدهاي غيرارادي كنش، قطعي است يعني حتماً انجام مي - 2

ولي پيامدهايي كه به ارادة انسان وابسته است احتمالي است يعني 

 ممكن است انجام بشود يا نشود.

؛ يعني خود كنشگر يا يپيامدهاي ارادي كنش، به ارادة افراد انسان - 3

گونه  ديگر وابسته است اما پيامدهاي غيرارادي كنش اين افراد

  نيستند؛ يعني به ارادة افراد انساني بستگي ندارند.

 --------------------------------------- 

هاي كنش انساني، ارادي بودن آن است. يعني تا اراده و  يكي از ويژگي .18

م كنش، شود. پس براي انجا انجام نميكنشي خواست انسان نباشد، 

فردي است علاوه بر آگاهي، ارادة انسان نيز ضروري است. زيرا ممكن 

 به انجام آن نگيرد.  تصميمبه كاري آگاه باشد، ولي 

 --------------------------------------- 

 ) …بوق زدن (شادي كردن ـ اعتراض كردن ـ سلام كردن و  .19

 --------------------------------------- 

ممكن  شود. اگر چه خاصي انجام مي داليت انسان با هدف و قصخيرـ فع .20

رود ممكن است  هميشه به آن نرسد. فردي به كنار رودخانه مي است

قصد ماهيگيري داشته باشد و فرد ديگري براي شنا كردن به آنجا 

   .برود

 هاي ما كنش  اي چهارگزينههاي  پرسشپاسخ 

  
 

  3گز�نه .21

  تشريح موارد ديگر:

  درسي: پيامد غيرارادي كنش انساني  ياد گرفتن مطالب

  شود.  سكتة قلبي: كنش انساني محسوب نمي

  انرژي گرفتن بعد از مصرف قهوه: پيامد غيرارادي كنش انساني 

  در خواب حرف زدن: كنش انساني نيست. 

 3گز�نه .22

  گويند. دهد، كنش مي تي كه انسان انجام ميدر علوم انساني به فعالي

 3گز�نه .23

ت ساير مخلوقات د كه آن را از فعاليهايي دار ويژگي كنش انساني

  كند. متمايز مي

  اراده نيز ضروري است.  براي انجام يك كنش علاوه بر آگاهي،

  گيرد لزوماً صحيح نيست. اي كه كنش براساس آن شكل مي آگاهي

 2گز�نه .24

» 4«ة پلك زدن و در گزين» 3«ة در گزين  ضربان قلب،» 1«ة در گزين

  .وندش راه رفتن در خواب كنش محسوب نمي

 2گز�نه .25

دهد، كنش و به  در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي

انسان وابسته است؛ ة گويند. كنش به اراد آن كنشگر مية دهند انجام

شود. پس براي انجام  يعني تا اراده و خواست انسان نباشد، انجام نمي

انسان نيز ضروري است؛ زيرا ممكن است ة كنش علاوه بر آگاهي، اراد

به كاري آگاه باشد، ولي تصميم به انجام آن نگيرد.  فردي

هايي مانند ضربان قلب، گردش خون و بسته شدن ناخودآگاه  فعاليت

  شوند. كنش محسوب نمي …چشم در مواجهه با خطر و 
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  4گز�نه .26

گويند؛  دهد، كنش مي در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي

ها بايد با  د. اين كنشپرداز مانند كشاورزي كه به كشت و زرع مي

هاي آدمي به  انسان صورت گيرند؛ پس جريان خون در رگ  اراده

  ةدهند شناسي به انجام دليل غيرارادي بودن كنش نيست؛ در جامعه

گويند و عاملي كه سبب تمايز كنش انساني با  ها، كنشگر مي فعاليت

 هاي كنش انساني است. شود، ويژگي ها مي ساير فعاليت

 3گز�نه .27

شدن هواي داخل پاركينگ و ورود هواي تازه به پاركينگ، آلوده 

او هستند. لذا هيچكدام  ةهاي انسان نيستند و خارج از اراد فعاليت

   كنش نيستند.

  4گز�نه .28

هايي دارد كه او را از فعاليت ساير مخلوقات  كنش انسان ويژگي

افزايش  .ها است ارادي بودن يكي از اين ويژگي ؛كند متمايز مي

سينه غيرارادي هستند و كنش  ةاحساس درد در قفسضربان قلب و 

  شوند. محسوب نمي

 1گز�نه .29

كنش آگاهانه است. يعني كنش وابسته به آگاهي آدمي است، 

شود. سخن گفتن يك كنش  اي كه بدون آگاهي انجام نمي گونه به

ها از دست  است. اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن

رو فردي كه به زباني آگاهي  يم. از اينمان بدهيم، از گفتار باز مي

  تواند با آن زبان سخن بگويد. ندارد، نمي

   1گز�نه .30

  تشريح عبارات:

كند؛ زيرا قصد و هدف خاصي  دار بودن كنش اشاره مي الف) به هدف

  از فعاليت مدنظر است.

ب) به ارادي بودن كنش اشاره دارد؛ چون فرد با وجود دانستن 

  كند. آن را مصرف ميضررهاي سيگار با ارادة خودش 

د كند. وقتي آقاي حسيني سر خو ج) به معنادار بودن كنش اشاره مي

سف خوردن و معترض بودن نسبت دهد معناي كار او تأ را تكان مي

   به وضعيت بد اقتصادي حاكم بر جامعه است.

  4گز�نه .31

گردش  ،ضربان قلب رينظ ييها تيفعال ،بودن كنش يبا توجه به اراد

و  شوند يكنش محسوب نم …دآگاه چشم و بسته شدن ناخو ،خون

 يكنش پاسخ مناسب دهد كه معنا كيبه  تواند يم يفرد در صورت

   .ابديآن را در

  4گز�نه .32

ممكن است فردي به صحيح بودن كاري آگاه باشد ولي تصميم به 

انجام آن نگيرد يا برعكس به غلط بودن كاري آگاه باشد ولي تصميم 

  بگيرد آن را انجام دهد.

  3گز�نه .33

توان از هر كنشگري پرسيد؛  را مي» را چنين كاري كردي؟چ«پرسش 

شود؛ اگرچه ممكن  زيرا فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي

 است هميشه به آن نرسد.

  2گز�نه .34
آموز است و به  اين عدم واكنش به علت درنيافتن معناي اقدام دانش

 معنادار بودن كنش انسان اشاره دارد.

 4گز�نه .35
اي كه  گونه وابسته به آگاهي آدمي است به آگاهانه است؛ يعني  كنش

شود. سخن گفتن يك كنش است. اگر ما  بدون آگاهي انجام نمي

ها از دست بدهيم، از  آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن

 مانيم. گفتار باز مي

 4گز�نه .36
ارادي بودن كنش ة نشان دهند» ها قرار گرفتن بر سر دوراهي«

انسان وابسته است؛ يعني تا اراده ة رادانساني است. كنش انساني به ا

  شود. و خواست انسان نباشد، كنش انجام نمي

به ويژگي آگاهانه بودن كنش، اشاره دارد، نه » 4« ةعبارت گزين

  ارادي بودن آن.

 2گز�نه .37

  ها برخلاف ساير مخلوقات معنادار است. كنش انسان

 1گز�نه .38

فردي  زيرا ممكن است؛ انسان نيز وابسته استة كنش انساني، به اراد

  به كاري آگاه باشد ولي تصميم به انجام آن نگيرد. 
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  2گز�نه .39

 تشريح موارد نادرست:

  هاي كنش انساني است. دار بودن از ويژگي معنادار و هدفـ 

ها ممكن است با اشتياق يا با اكراه و يا حتي از روي اضطرار و  كنشـ 

  هستند.  بنا بر ضرورتي انجام شوند، اما در هر صورت ارادي

 2گز�نه .40

  ها: ح عبارتتشري

آموز كنكوري جهت انتخاب رشتة دانشگاهي دچار ترديد  يك دانشـ 

  ارادي بودن ←شود  مي

هاي كنش است.  ها، يكي از ويژگي نكته: قرار گرفتن بر سر دو راهي

كنش به ارادة انسان وابسته است يعني تا اراده و خواست انسان 

  شود. نباشد انجام نمي

كند  يكي به خداوند به فقيران كمك مييك فرد مسلمان با نيت نزدـ 

  دار بودن هدف ←

  معنادار بودن ←زنند  در، سبزه گره مي به اغلب ايرانيان در روز سيزدهـ 

در، نماد و به معناي انتقال  به نكته: گره زدن سبزه در روز سيزده

  هاي زندگي خود به طبيعت است. گره

ارد با مردم شود و دوست د يك گردشگر خارجي وارد ايران ميـ 

تواند به زبان فارسي صحبت كند  باشد، اما نمي ارتباط گفتاري داشته

  آگاهانه بودن  ←

اي كه بدون آگاهي  گونه نكته: كنش وابسته به آگاهي آدمي است. به

  شود. انجام نمي

  

 2گز�نه .41

 كنش غيرارادي است. پيامدهاي وابسته انسان ارادة به كنش ارادي

 كه به پيامدهايي شود، ولي مي انجام حتماً يعني است؛ قطعي انسان،

 انجام است ممكن يعني است؛ احتمالي است، وابسته ها انسان ارادة

 اگر شود و مي انجام كنند، اراده را افراد آن نشود. اگر يا بشود

جريمه شدن توسط پليس، پيامد ارادي  گيرد. نمي انجام نخواهند،

ضربان قلب، پيامد  وابسته به ارادة ديگري است. بالا رفتنكنش، 

غيرارادي كنش است. سرزنش كردن خود، پيامد ارادي كنش وابسته 

  به ارادة كنشگر است.

 1گز�نه .42

آموز و  ها، پيامد طبيعي و غيرارادي فعاليت دانش يادگرفتن درس

خوب توسط معلم، ة هاي امتحاني و دادن نمر دادن به پرسش پاسخ

ة او و دومي به اراد خودة پيامد ارادي كنش او است كه اولي به اراد

  معلم وابسته است.

  مطالعة مطالب درسي، پيامد نيست، بلكه يك كنش انساني است. نكته:

 2گز�نه .43

پيامدهاي طبيعي و غيرارادي كنش انساني قطعي است؛ يعني حتماً 

ها وابسته است انسان ةشود، ولي پيامدهايي كه به ارادانجام مي

  احتمالي است.

  توضيح نكات درسي:

  ) غيرارادي2) ارادي 1كنش انساني:   پيامدهاي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

وقت پيامد غيرارادي  مندي از ثواب پاداش نماز اول بهره»: 1«گزينة 

  كنش فرد است.

 هر دو از پيامدهاي غيرارادي كنش انسان است. »:3«ة گزين

  .كنش هستند نه پيامد كنشهر دو  »:4«ة گزين

  4گز�نه .44

پيامد ارادي وابسته به ي با دوستان: گذران از دست دادن فرصت وقت

  ارادة فرد 

  ابراز تأسف دوستان و آشنايان: پيامد ارادي وابسته به ارادة ديگران 

  2گز�نه .45

پردازد، تحسين ديگران پيامد  كردن مي الف) وقتي كسي به ورزش

 وابسته ارادي كنش اوست كه البته به ارادة خود او وابسته نيست و

 به ارادة ديگران است.

خون، يك پيامد غيرارادي براي كنش انسان  ابت ماندن فشارب) ث

  شود. محسوب مي

ج) اين شعر به اين موضوع تأكيد دارد كه بايد در نتايج و پيامدهاي 

  هايمان تفكر و تعقل نماييم. كنش

  3گز�نه .46
شود  پيامدهاي غيرارادي كنش انسان قطعي است؛ يعني حتما انجام مي

 وابسته است، احتمالي است.ولي پيامدهايي كه به ارادة انسان 
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 3گز�نه .47
افراد انساني يعني خود كنشگر يا ة برخي از پيامدهاي كنش به اراد

  اند. افراد ديگر وابسته
ها را  كنش نيستند كه لازم باشد كنشگري آن ،پيامدهاي غيرارادي
  .طبيعي كنش هستندة اراده كند بلكه نتيج

 2گز�نه .48

  ح عبارت نادرست:يرتش
نساني، خود كنش نيستند كه به ب) پيامدهاي غيرارادي كنش ا

  كنشگر نياز داشته باشند.

 4گز�نه .49
شود  يعني حتماً انجام مي ؛پيامدهاي غيرارادي كنش انسان قطعي است

يعني  ؛احتمالي است ،ها وابسته است انسان ةولي پيامدهايي كه به اراد
اگر افراد آن را اراده كنند انجام  .انجام شود يا نشود ؛ممكن است

  گيرد. نخواهند انجام نميشود و اگر  مي

 4گز�نه .50

پيامدهاي غيرارادي كنش انساني را نشان » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
بيانگر » 4«دهند كه نتيجة طبيعي كنش انساني هستند ولي گزينة  مي

پيامد ارادي كنش انساني است كه در اين مثال به ارادة ديگران وابسته 
  است.

ها  ها معتاد شود يا آن ه آنكشد، اينكه ب كسي كه سيگار يا قليان مي
خود او (كنشگر) دارد ولي اينكه مورد  ةرا ترك كند بستگي به اراد
  ديگران وابسته است. ةبه اراد ،نكوهش ديگران قرار بگيرد

 3گز�نه .51
كه به ارادة ديگري  شود پاسخ سلام پيامد ارادي كنش محسوب مي

     .وابسته است

 4گز�نه .52

  :نادرستهاي  بررسي عبارت
ند. پاسخ دادن يا پاسخ ندادن سلام او، پيامد ك فردي سلام ميـ 

سلام  ةدهند شود كه به ارادة جواب ارادي كنش او محسوب مي
  وابسته است.

  پيامد غيرارادي كنش، نتيجة طبيعي كنش است.ـ 

 1گز�نه .53

 الف) پيامد غيرارادي كنش انسان

  پيامد غيرارادي كنش انسان ←ب) قطعي بودن
  ارادي وابسته به ارادة ديگران ج) پيامد

ها به علت پيامدهاي نامطلوبشان  د) آدميان از انجام برخي كنش
  كنند. خودداري مي

 3گز�نه .54
كسب مقام اول در مسابقات پيامد ارادي كنش اين فرد است كه به 

 خود او وابسته است. ةاراد
  هاي ديگر: بررسي گزينه

  .آنعبارت مطرح شده، كنش است نه پيامد »: 1«ة گزين
پيامد ارادي كنش اين فرد است كه  عبارت مطرح شده،»: 2«ة گزين

  ديگران وابسته است.ة به اراد
سلامتي و تندرستي پيامد غيرارادي كنش اين فرد است »: 4«ة گزين

  چون با ورزش كردن آن را به دست آورده است.
  1گز�نه .55

د و لذا نباش انسان مي ةمستقل از اراد ،الف) پيامدهاي غيرارادي
  طبيعي و قطعي كنش هستند. ةنتيج

از  ،ب) تقرب و نزديكي به خداوند در كنار نشاط روح و نظافت جسم
  باشد. پيامدهاي قطعي و طبيعي وضو مي

 3گز�نه .56
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯←كنش: ورزش كردن 

(ÁjHnH oÃü) Â÷ÃLö k¶IÃQ نشاط روحي 
⎯⎯⎯⎯⎯⎯←كنش: حجاب داشتن 

ÁjHnH k¶IÃQ تحسين معلم ديني  
⎯⎯⎯⎯⎯⎯←كنش: رفتار تند 

Â÷ÃLö k¶IÃQاحساس شرمندگي  
  3گز�نه .57

  ) حضور يافتن كم دغدغه در ميان افراد جامعه1
  ) تأييد اجتماعي2
  ) آرامش رواني3
  ) رعايت كردن ادب و نزاكت در مقابل ديگران4
  ) خطاب شدن به عنوان يك انسان خودنگهدار5
  ) حفظ شدن سلامتي خود و ديگران6

  2گز�نه .58
  الف) پيامد غيرارادي كنش

  ت توجه به پيامد كنشب) اهمي
  ج) پيامد ارادي كنش

  د) پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگر
  4گز�نه .59

  تشريح موارد نادرست:
هاي خود را با توجه به  ب) در بسياري از موارد آدميان كنش

و » صرفاً«دهند؛ كلمة  پيامدهاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي
  اشتباه است.» همة موارد«

  باشد. امدهاي غيرارادي است كه قطعي ميج) آلودگي صوتي از پي
  هاي فلسفي اشاره به پيامد غيرارادي دارد. د) مجذوب شدن به كتاب

  2گز�نه .60
  غيرارادي ←الف) تغيير هواي كلاس با بازكردن در و پنجره

  رادي غيرا←ب) سر خوردن فردي بر اثر پا گذاشتن روي پوست موز
  غيرارادي ←ج) رفع تشنگي پس از نوشيدن آب

  ارادي ←دليل گرفتن نمرات ضعيف د) تغيير رشتة دانشگاهي به
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